



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2022年7月23日 星期六 壬寅年六月廿五 今日四版  
总第15593期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平向拜登总统致慰问电

新华社北京7月22日电 国家主席习近平7月22日致美国总统拜登，就拜登总统感染新冠病毒致以慰问。习近平在慰问电中表示，得知总统先生感染新冠病毒，向你表达诚挚的慰问，望你早日康复。

## 习近平向斯里兰卡新任总统维克拉马辛哈致贺电

新华社北京7月22日电 7月22日，国家主席习近平致电拉尼尔·维克拉马辛哈，祝贺他当选斯里兰卡民主社会主义共和国总统。习近平指出，中斯互为传统友好邻邦。建交65年来，两国始终在相互尊重、平等互利的基础上推进双边关系发展，树立了大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后，中斯同舟共济、守望相助，传统友谊得到升华。习近平强调，相信在维克拉马辛哈总统领导下，斯里兰卡一定能够克服暂时困难、推进经济社会复苏进程。我高度重视中斯关系发展，愿为维克拉马辛哈总统和斯里兰卡人民的努力提供力所能及的支持和援助。希望双方弘扬传统友好，巩固政治互信，推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前迈进。

### 奋进新征程 建功新时代

# 把“好钢”用在“刀刃”上

## ——宝塔区选准项目用好资金助推乡村振兴

通讯员 白菲 杨旭

盛夏时节，雨后初晴，山蓝地碧，草木葱茏。

7月21日，在宝塔区甘谷驿镇唐坪村的红薯产业园内，一块块平整的梯田集中连片，红薯长势喜人。村委会副主任、专业合作社理事长唐亮正在组织薯农松土锄草。

“区乡村振兴局分两期把项目和300多万元资金投到这里，建成了这300多亩红薯产业园区，尽管去年受了一定的灾害，但村民分红人均仍然达3000多元。产业园还安排上了年纪无法外出打工的40多名村民就业，低的收入8000多元，高的收入11000多元。”甘谷驿镇组织委员贺功笑着说。

唐坪产业园区仅是宝塔区用足用活资金、建好管好项目，推进乡村振兴的一个例子。

今年以来，宝塔区在推进乡村振兴工作中，积极探索出了管好用好项目及资金的“一注、三动、五提升”做法，保证了项目资金与乡村产业、文化、生态等发展有机对接、精准发力，把项目资金的“好钢”用在了“刀刃”上，有力推动了乡村振兴。

### 构建项目资金全链条管理

“在管好用好资金项目上，我们不仅注重把项目资金投向重点人群、重点产业，为乡村振兴注入活力，还注重引进专业人才、注重成效研判和有序建设，对项目资金进行全链条管理。”区乡村振兴局局长刘催保介绍说。

今年以来，宝塔区完善了项目投入流向机制，精准投放解决群众急盼难补短板项目和到户产业奖补项目，并把资金项目向省市区三级乡村振兴示范村倾斜，全力推动产业示范集区建设，不断支持农村人居环境和基本公共服务等薄弱环节。截至目前，已累计发放到户奖补资金5000余万元，打造了12个乡村振兴示范点，20个特色产业示范集区，有效发挥了项目资金支撑作用。

同时，聘请专业项目咨询公司，发挥专业技术人才优势，按照行业标准，先把项目入库关，再对实施项目进行专门评审，确保资金投入与项目的实施方案、建设内容、绩效目标相衔接匹配。在项目建设中，继续让专业团队跟踪项目、监督项目。他们还把“万企兴万村”的企业人才、村组优

秀人才、返乡创业青年和新业态人士吸纳进来，共同组成项目监督小组，参与监督工程质量，及时控制绩效目标落实，确保实施的项目质量标准符合要求，群众满意，富有成效。

### 全力把项目资金“做大”

宝塔区充分调动全民积极性，推动项目资金扩面提标，撬动社会资本、乡村资源进入乡村振兴主战场，全力把项目资金做大，最大化发挥项目资金作用。

在调动全民积极性方面，宝塔区落实了乡镇项目落地与监督检查的主体责任，激发了乡镇的积极性。对一些小型公益性项目，则采取自建自用的办法，交给村组自主实施，激发了村组积极性。同时，鼓励有农用机械的村民参与项目建设和货物运输，对有劳动能力的村民优先安排到项目地就近务工，既参与了项目监督，又增加了务工收入，充分挖掘群众的固定资产、技术渗透参与项目建设的积极性。他们还调动社会力量的积极性，抓牢民营企业等社会力量，以互惠互利为前提，采取“公司+农户”运营形式参与项目

建设，最大限度调动了社会力量帮扶项目建设的积极性。

在全面落实中省市区财政衔接资金的基础上，宝塔区全力推动项目资金扩面提标。积极申报世行贷款项目，精心策划彩票公益金项目，引导行业部门利用现有政策条件，做好项目包装。鼓励民营企业通过招商引资的办法参与乡村振兴建设，引进延安农投集团公司等15家企业，在农业综合示范区、污水治理、基础配套、农业休闲旅游等领域完成15个乡村建设项目落地，引资总额达13亿元。同时，对项目积极提标。全程设置规范化文书资料样本，纳入程序依法依规管理，达到资金项目管理程序化和标准化，包括项目计划、公示公告、竣工验收、后期管护到绩效评价等，确保年度计划实施的项目、资金高质量、高标准落实、落准、落地。

为发挥财政衔接补贴资金的杠杆作用，宝塔区积极吸引社会资源投资乡村建设。采取企业出大头、政府贴小头方式，打造了建设南泥湾镇马坊村华润希望小镇、酒庄坪镇赵家岸村红瑶民俗村等一批一二三产融合发展的文旅项目；（下转第二版）

# 省自然资源厅厅长窦敬丽调研我市耕地保护地质灾害防治等工作

本报讯（记者 乔建虎）7月20日至21日，省自然资源厅党组书记、厅长窦敬丽来延调研耕地保护、地质灾害防治等工作，并同我市座谈。市委副书记、市长严汉平主持座谈会，市委常委、宝塔区委书记王明智，副市长、市公安局局长袁家富参加调研。

在实地调研和听取我市工作汇报后，窦敬丽对我市自然资源管理工作给予充分肯定。她强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全和耕地保护的重要论述，建立健全耕地保护“田长制”，切实做好耕地占补平衡和沟洫治理项目后期管护工作，守牢耕地保护红线。要认真落实省委、省政府关于稳住经济大盘的部署要求，精准划定“三区三线”，优化发展布局，拓展发展空间，扎实做好重点项目用地保障。要统筹处理好发展与安全的关系，坚持人民至上、生命至上，认真总结塌陷性黄土特性地质灾害防范规律，做实做细地质灾害防治工作，深入推进煤矿超层越界开采和自建房专项整治，牢牢守住安全底线。要大力发扬改革创新精神，坚持“亩均论英雄”导向，扎实推进“标准地+承诺制”改革，加快批而未供和闲置土地消化处置，进一步提高土地节约集约利用水平，为推动高质量发展提供强有力资源保障。

严汉平代表市委、市政府对省自然资源厅和窦敬丽厅长长期以来给予延安的关心支持表示感谢。他要求，各县（市、区）、各部门要持续加强自然资源管理工作，坚持盘活土地资源存量与争取增量相结合，进一步加大对未供土地消化处置力度，拓宽占补平衡渠道，不断提升土地节约集约利用水平。坚持统筹发展与守住安全底线、耕地红线相结合，压紧压实耕地保护政治责任，以“长牙齿”硬措施，坚决遏制耕地“非农化”、防止基本农田“非粮化”，扎实做好地质灾害防治和自建房等专项整治，全力保障人民群众生命和财产安全。坚持学习研究政策与超前谋划工作相结合，加快编制国土空间规划，科学划定“三区三线”，全面加强国土空间生态保护修复，努力开创自然资源管理工作新局面。同时，希望省自然资源厅一如既往地重视支持延安经济社会发展，在规划编制、资源管理、项目用地等方面给予更大帮助，助力延安高质量发展。

### 市政府召开常务会议

# 分析上半年经济形势 部署下半年重点工作

本报讯（记者 刘小艳）7月22日下午，市委副书记、市长严汉平主持召开市政府常务会议，贯彻落实省政府常务会议精神，专题分析我市上半年经济形势，研究部署下半年重点工作。

会议指出，今年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳字当头、稳中求进，有效落实稳经济一揽子政策措施，促进经济运行稳定恢复，但稳增长压力依然较大。各级各部门要高效统筹疫情防控和经济社会发展，切实把思

想和行动统一到市委、市政府工作部署上来，坚持问题导向，强化系统思维，加大工作力度，确保实现全年经济社会发展目标。

会议要求，做好下半年经济工作，要坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，坚定发展信心、精准工作举措、奋力弥补赶超，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。一要抓政策跟踪问效稳主体，强化政策精准落地和绩效评价，及时兑现各类扶持政策，狠抓“五上”企业培育，确保惠企纾困政策叠

加发力、直达快享。二要抓工业增产增效夯基础，落实“优煤稳油扩气增产”战略，强化主要工业品生产调度，加大环境保障力度，加快打造6条工业产业链，促进工业稳健运行。三要抓农业产业培育促增收，坚决扛起粮食安全政治责任，加快4条农业产业链建设，做好市级领导联系包抓低收入村和集体经济薄弱村工作，全面推进乡村振兴。四要抓市场消费恢复激活力，实施消费升级行动，精心举办各类促销活动，加大景区品质提升和宣传营销力

度，推动文旅市场加速回暖。五要抓重点项目建设扩投资，集中攻坚提速重点项目建设，优化项目投资结构，精心组织央企、省企进延活动，紧盯目标企业开展以商招商，全力扩大有效投资。六要抓基本民生保障增福祉，把稳就业放在突出位置，强化困难群体兜底保障，坚持办好惠民实事，不断提升群众获得感幸福感。七要抓风险防范化解守底线，强化源头管控治理，坚决守好疫情防控、安全生产、防汛抢险、社会稳定底线，营造安全稳定发展环境。

### 在抗击疫情中作出积极贡献

## 延安市融媒体中心等被省委宣传部通报表彰

本报讯（记者 乔建虎）日前，陕西省委宣传部印发《关于抗击疫情新媒体作品、县级融媒体中心优秀单位及创新案例的通报》，延安融媒体中心、洛川县融媒体中心获得融媒体中心综合传播优秀单位，“爱子长”“爱黄陵”“爱延川”“爱志丹”“爱吴起”获得优秀“爱系列”App。

通报指出，在2021年疫情抗击过程中，省内各媒体组织专门力量，精心制作推出系列新媒体作品，重点关注我省疫情防控动态解读疫情防控政策，关注社会民生保障，点赞疫情防控一线先进典型和感人事迹，引发群众关注，彰显了社会正能量，为服务全省中心工作发挥了凝心聚力的作用，取得了良好效果。

在2021年疫情抗击过程中，延安市融媒体中心始终发挥主渠道、主力军作用，主动担当，全力营造凝聚上下同心、“加强疫情防控，织牢防护网络”的良好氛围。构建了“‘学习强国’延安平台+我是延安”客户端+电视+报纸+广播+抖音+公众号”的宣传矩阵，打造了新媒体+传统媒体，速度与深度、高度

与温度并举的传播格局。报纸、电视、网站、新媒体、广播等各媒体平台在重要版面、重要时段开设“疫情速报”“战疫情 党旗飘扬”“防控新型冠状病毒肺炎 延安在行动”等专栏。截至2022年初本轮疫情共发稿3353条。市融媒体中心还创新传播手段样态，充分利用新媒体传播优势，采取短视频、MV、H5、网络直播等形式，每日在“我是延安”App、延安新闻网、延安市融媒体中心微信公众号等平台，推送疫情报道150条以上。推出疫情防控《对话医疗专家》《抗击疫情在行动》等直播节目。直播新闻发布会12场，累计浏览量1245万+，专家访谈播出期数8期，观看量264万+。

尤其值得一提的是，市融媒体中心坚持内宣与外宣并重，积极为“学习强国”延安平台、中省媒体推送延安疫情防控新闻。疫情期间，延安学习平台共发布与疫情防控相关的稿件430篇，省台省报发稿50多条，发布《同心战“疫”我在岗》海报54张，45张被陕西学习平台采用，累计浏览量230万+。

# 市政协六届六次主席会议召开

本报讯（记者 谷嫦瑜）7月22日上午，市政协召开六届六次主席会议。市政协主席杨光远主持会议并讲话，副主席简广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、张秀、雷兴平，秘书长朱东平出席会议。

会议审议了《关于巩固退耕还林

成果调研工作方案》《关于市政协六届二次常委会暨“委员活动日”工作方案》《关于市政协理论学习和读书分享会工作方案》，听取了《关于市政协机关休假有关事宜的说明》。

杨光远指出，进一步巩固退耕还林成果是贯彻习近平总书记关于生态

环境保护重要指示的重要举措。要组织协调各相关部门，认真开展调研，通过调研充分掌握延安退耕还林工作现状，了解我市生态环境保护存在的问题，提出符合我市经济社会发展和生态环境保护的意见建议。要按照市政协要求，结合延安实际，保证形式多

样、内容丰富，将“委员活动日”举办的有声有色，真正使人民政协成为“委员之家”。要扎实细致开展市政协理论中心组学习和读书分享会活动，使之成为深度联系界别群众的有效载体，引领“书香社会”建设，助推政协工作高质量发展。

# 我市首笔活畜抵押贷款落地延长

本报讯（通讯员 陈洪 惠滕 刘娟娟）“没想到生猪也可以办理抵押贷款，缓解了我们的资金压力。”延长县旭康种养专业合作社负责人竖起大拇指说道。

7月21日，延长县农村信用合作社向延长县旭康种养专业合作社成功发放生猪活体抵押贷款10万元，这也是我市首笔活体牲畜抵押贷款业

务，标志着延长县向生物资产金融化迈出了坚实的一步。

延长县旭康种养专业合作社是一家从事生猪饲养、销售的重点小微企业，生猪存栏量200头，由于饲养、人工等成本升高，企业周转资金不足，且因为缺乏核心资产抵押，以传统信贷方式获得银行贷款难度较大。在人民银行延安中支与延长县支行的指导推

动下，延长县农村信用合作社积极与企业负责人对接沟通，深入圈舍实地考察，针对企业融资需求，量身定制活畜抵押贷款，对生猪进行二维码标记并进行动态监测，支持企业发展的同时，保证信贷资金安全。

该笔生猪抵押贷款还引入了“财政+保险+银行”融资模式，打破了“家财万贯，带毛不算”的惯性思维，人保

财险延长支公司为该企业办理了财政补贴型“银保富”育肥险8000元，其中企业只需缴纳800元保费，剩余保费由县财政进行补贴。通过活畜参保、财政补贴的方式降低信贷风险，及时解决了企业的燃眉之急，也打通了畜牧养殖企业的融资困局，盘活了种养殖户沉睡的资产，使金融助企纾困开拓了新天地。

## 省十七运会延安代表团再添1金3银10铜

### 冯俊雅获得拳击女子甲组51公斤级冠军

本报讯（记者 宋伟）7月22日，省十七运会进入第四天比赛，延安市拳击、举重、跆拳道队奋力拼搏，为延安代表团贡献1金3银10铜。

拳击比赛中，冯俊雅获得拳击女子甲组51kg级第一名，郭雪荣获得拳击女子乙组52kg级第三名，王一诺获得拳击女子乙组52kg级第三名，薛思源获得拳击女子乙组48kg级第三名，高琪获得拳击女子甲组48kg级第三名。

子甲组68kg级第二名，孙浩乐获得男子甲组73kg级第三名，王楠楠、万雨涵分别获得女子乙组+55kg级第三名。

举重比赛中，白剑钧获得男子乙组89kg级第二名；景龙获得男子甲组89kg级第二名，李文豪获得甲组+89kg级第三名，翟浩宇获得男子乙组67kg级第三名；俞上上获得男子乙组73kg级第三名。

跆拳道比赛中，李嘉恒获得男